里數兑換差異大 一票差六位金額

香港文匯報訊(記者 余美玉)信用卡積分除可換禮物,還可以兑換飛行 里數,換取免費機票去旅行。不過,換取一張相同里數的機票,不同銀行 所需之簽賬額各異,最高可相差六位數字;部分銀行更會收取費用,由數 十元至數百元不等,卡主需要計入成本之內。最重要的是,消費

市場上有多個不同的飛行獎賞計劃,例如 「亞洲萬里通」、「KrisFlyer」及「皇家風蘭」 等,各有銀行採用。以最普遍的「亞洲萬里 通」為例,基本簽賬兑換率以上海商業銀行 白金或鈦金卡,以及大新聯合航空白金卡看 似較「抵」,每簽賬8元就可得8分,可兑换1

匯豐星展差近兩倍

不過,花旗PremierMiles信用卡及星展Black card於簽賬換積分上「兑換額」優惠更大, 前者每1元的簽賬可得1.5分,後者每簽1元更 可得雙倍積分。因此,兑換1里所需金額以 星展Black card最少,只需6元。至於最高者 為匯豐,每簽滿250元可兑15里,平均每1里 需「碌」16.7元;渣打亦不划算,要簽夠1.5 萬元才可換1,000里,平均每里要15元。

以兑換一張來往韓國首爾的經濟客位機票 為例,需要30,000里才可換購。如以上述基 準計算,匯豐需要近50萬元簽賬額,而星展 Black card只需簽賬18萬元已可換到機票,兩 者相差近2倍,足足有六位數字。

兑換留意附帶收費

客戶除要留意兑換率,還要看清發卡機構 的附帶條款,例如將積分兑換飛行里數時會 否收取手續費,以及是否設有兑換下限,以 渣打、富邦及花旗為例,每次收取50元至 300元不等,匯豐雖然不設手續費,但卡主 每年要繳交300元作為年費

此外,部分發卡銀行會設有兑換下限,例 如上海商業銀行規定卡主至少要兑換1,000 里,而中銀信用卡亦指每次至少兑500里, 其後以500倍數遞增

- ■部分信用卡於海外簽賬可獲額外積分,如大新聯合航空信用卡每簽1元由1分增至2分。
- ■兑換飛行里數時或須按次收費,建議累積一定積分換領機票較划算。
- ■留意積分及飛行里數是否設有限期,一旦逾期或會報廢。
- ■這類兑換機票多有設限,留意自身時間及日期能否配合行程。
- ■消費者切勿本末倒置,為儲里數而盲目消費,以免拖欠卡數。



■市場上有「亞洲萬里通」、「KrisFlyer」及「皇家風蘭」等多個不同的 飛行獎賞計劃予客戶選擇。

亞洲萬里通兌換資料

信用卡種類	基本簽賬	兑換1里	每次手續費
	兑換準則	所需金額	
匯豐信用卡	\$250=15里	\$16.7	不設,但需收年費\$300
渣打信用卡	1.5萬分=1,000里	\$15	每次\$300
上商白金/鈦金信用卡	8分=1里	\$8	不設
大新聯合航空白金卡	8分=1里	\$8	不設
中銀信用卡	15分=1里	\$15	不設
富邦白金/鈦金信用卡	12分=1里	\$12	每次\$150
花旗PremierMiles信用卡	12分=1里#	\$8	每次\$50至\$300
星展Black card	12分=1里*	\$6	不設
⇒ · ※料母云5日24日 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	#幹上怎沙弗04可	須ょ <i>□</i> ノへ・*≒	上有兴弗和可得0八

註:資料截至5月31日;#該卡每消費\$1可得1.5分;*該卡每消費\$1可得2分

MIDLAND

滯脹山雨欲來

金融危機的後遺症現正浮現出來,據英國《金融時 報》引述資料顯示,美國一年期信貸掉期違約(CDS) 成本過去兩周急升近五倍,預示美國違約機會甚至高 於一些新興市場的國家。美國外強中乾已非秘密,既 然債王格羅斯也稱美國財政情況「比希臘更希臘」,美 債孳息一旦上升,對全球金融市場將造成地動山搖的 震盪。

美國財政「比希臘更希臘」

美國的債務早前已達至十四萬三千億美元的上限, 大家被迫要相信美國不會拖欠債務和美元堅如磐石, 可見市場對美元的信賴度不斷下降,但是現在美匯指 數只是大約74,相比雷曼事件時的80是差不多,大家現 在開始懷疑美國的量化寬鬆措施的成效。

經濟合作與發展組織(OECD)早前發表半年度經濟 展望報告,同時上調對美國和歐元區經濟今年增長預 測,並指聯儲局應在年內加息。環球經濟面臨油價波 動和歐洲債務危機等威脅,雖然經濟復甦持續,但仍 然危機四伏。由於商品價格可能繼續上漲,美、日及 歐元區部分國家公共債務問題惡化,中國經濟可能進 一步放緩,這些風險恐打擊復甦,令部分發達經濟體 陷入低增長及高通脹並存的滯脹局面。經合組織警 告,全球央行應開始或繼續加息以避免泡沫及令通脹 預期下降。可是美國要加息並非容易,因為美國失業

卡戶3香港享0機價

價優惠,兼送首6個月無限本地數據及豁免

分期手續費等。如選擇iPhone 4手機上台,

則豁免預繳費1,000元,及享本地3G數據費

任用「中銀香港手機銀行服務」、12個月無

限本地任用「有線財經」及「Money18財經

保證回報儲蓄壽險

中銀香港即日起至6月 30日為信用卡客戶推出3

香港流動通訊及固網服

務優惠。卡戶上台3香港

可享精選3G智能手機0機

至今仍困擾着美國政府,促使樓價下跌及消費疲弱。

被視為洪水猛獸的滯脹,其全名叫停滯性通貨膨 脹。經濟學中,特別是宏觀經濟學,其指經濟停滯及 現;若連續三季生產總值出現負增長,便可界定為經 濟衰退。在七十年代,美國試過嚴重滯脹,當年因能 源危機引發的問題,油價帶動物價上升,適時美國失 業率嚴重,但物價又貴,使市民不滿,出現工會要求 加薪而罷工的局面

■美聯金融集團 財富管理總監鄭明輝



■市場開始懷疑美國的量化寬鬆措施成效

霸菱看好農業投資前景

家人口不斷上升,對食品需求隨之而增加,令農 產品成炙手可熱的投資選擇,霸菱環球農業基金 經理Jonathan Blake認為,投資農業相關行業的理 據每時每刻都在增強,據聯合國預測,全球在 2050年前將新增逾20億人口,其中四分之三來自 發展中國家,這些國家的人口增長速度比已發展 國家快9倍。

人口增長支撐糧價

若聯合國的預測準確,則意味着在不到40年 內,全世界需要為92億人口提供糧食,而食品消 費的大幅增加將使農業相關軟商品的需求激增, 導致玉米及小麥等農產品的價格高企。在農產品 價格強勁的環境下,供應方面的問題亦扮演着重

截至4月底,該基金有逾三分之一的資產投資 於農業化工股,並將約13%資產投資於農業機械 及農場設備供應商。在農產品價格持續高企的環 境下,種植農作物的農民有望擁有更高的收入, 而他們對農業產品及服務的負擔能力亦得到改 善。穀物及油籽價格持續上升,提高農民的盈利 水平,從而激勵他們提高生產水平。因此,農業 生產對原料 (如肥料、種子及除草劑) 的需求非 常強勁,這亦刺激農業機械行業作出新一輪投

十大表現最佳及最差基金

最佳基金	
基金類別	年回報 (%)
泰國股票基金	54.36
印尼股票基金	54.18
歐洲小型企業基金	51.85
韓國股票基金	51.83
德國股票基金	46.45
菲律賓股票基金	45.11
澳紐股票基金	42.76
東盟股票基金	40.12
歐洲單一國家股票基金	40.08
亞太(日本除外)小型企業基	基金 39.96

最差基金	
基金類別 一年	回報(%)
印度股票基金	13.08
環球債券基金	11.20
國際貨幣管理基金	9.34
亞太(日本除外)債券基金	9.26
美元債券基金	8.59
其他債券基金	5.90
日本小型企業基金	5.90
日本股票基金	4.63
美元貨幣基金	0.74
港元貨幣基金	0.55
\$	

數據截至2011年5月20日 資料來源:香港投資基金公會

最佳基金	
基金類別	年回報(%
泰國股票基金	54.36
印尼股票基金	54.18
歐洲小型企業基金	51.85
韓國股票基金	51.83
德國股票基金	46.45
菲律賓股票基金	45.11
澳紐股票基金	42.76
東盟股票基金	40.12
歐洲單一國家股票基金	40.08
亞太(日本除外)小型企業基	金 39.96

Morningstar Asia Ltd.

消費得「喜」

投資「資訊」成關鍵



財富管理業務 總監李貴莊

問:理財投資上,除傳統 如報章和雜誌等資訊渠道 外,有沒有其他方式可以讓投資者隨時獲得最新

的市場訊息? 答:市場上有銀行透過網上平台和電子郵件方 式,定期為客戶和投資者提供金融、股票、債 券、外匯及商品的評論。例如每日更新市場焦點 及外匯走勢,並利用短片、錄音或圖表以及精簡 的文字內容,讓投資者可以緊貼最新的市場變 化,而作出適時投資部署。

問:銀行如何幫助投資者定立投資策略?

答:要制定投資策略,最有效的方法就是直接 於銀行約見投資顧問會面磋商。近年就有銀行定 期在其全港不同地區的分行內舉辦「分行理財講 座」,內容包括宏觀經濟、金融投資、匯市、樓 市走勢及股票技術分析等,讓投資顧問以及策略 伙伴可以親身跟客戶分享最新的市場資訊和觀 點。而且講座設有互動環節,客戶可直接向講者 提問,討論切身的投資問題。這類型講座舉行時 間一般都在下午六時以後,方便客戶下班後參 加。此外,銀行亦利用互動設施,如加插遊戲及 短片,加深客戶對不同投資產品的認識,以便投 資者找出最適合自己的投資方案。

除此之外,有銀行更積極為客戶提供即時市場 資訊,全線分行均已設有免費「即時股票報價服 務」,讓客戶可以於掌握第一手的股市動態,即 時部署投資策略。

時富理財錦囊

德國棄核谷風「機」



在能源價格高企及全 電一度被當做清潔和低 成本的重要能源發展方

向。然而3月日本福島核電站重大洩漏事故,引 起全球能源發展格局的劇變,各國重新審視能源 安全和發展。德國政府5月30日宣佈,將於2022 年前關閉所有核電站,成為首個棄核的發達國 家。瑞士也宣佈,在現有核電站的使用期限結束 後,將不再新建核電站,預計將於2034年棄核。 不排除未來有更多國家效仿德國的做法。

長期以來,核電是全球能源的重要組成部分, 截至2008年,其約佔全球電力供給14%。如果這 部分電力供應因安全因素而被削減,將給其他的 新能源產業帶來更大的發展空間。風電和太陽能 發電是目前發展最為迅速的新能源,有望受益良 好。兩者相比,光伏太陽能的上游行業,即晶矽 材料的製造過程中會消耗大量能源,並產生一些 有害的物質。而風電目前的成本最低,對環境影 響也是最小,因此商機更大。

內地風電規模漸現

就中國的風電行業來説,近年來發展逐漸提 速。發電設備是風電企業的最大成本,而風電機 組價格過去四年累計降幅約30%。同時,風電裝 機容量則是連年倍增,規模效應逐漸顯現,而行 業整合更利於排名靠前的龍頭企業。

目前中國三大風力發電企業中,排名前兩位的 龍源(0916)和大唐(1798)均已在港上市,排 名第三的華能新能源的IPO也正在香港緊鑼密鼓 地進行。從已上市的兩家風電龍頭來看,年初以 來走勢均穩步攀升,基本未受近期大市調整的影 響,股價表現堅挺。目前三大風電龍頭的今年預 期PE均低於20倍,且淨利保持50%以上的高增 長,相信行業的中長線的投資機遇將會逐漸體



■風電對環 境影響較 小,造就商

生 財

有

法

資訊」等。另外,選用固網寬頻及家居電話 組合優惠,獲送2個月月費等



安達人壽香港推出 名為「簡2」儲蓄人壽 保險計劃,最高保證 回報可達3厘。該計劃 供款期為2年,保障期

5年,投保人可選擇美元或港元作為保單貨 幣,前者最低年度保費由5,000美元起,後者 由3.9萬元起,於5年保單期滿時,美元及港 元的保證回報分別為3厘及2.7厘。

假若受保人於保單生效時不幸身故,保單 受益人可獲得相等於101%總已繳保費或保 證現金價值(以較高者為準)的身故賠償。

新造港元定存高息



星展銀行表示,旗下豐盛理財客 戶並持有星展八達通提款卡,於6 月30日或之前開立港元定期戶口, 並存入全新資金100萬元,即可享 高息優惠。3、6個月定存年息均為

1.2厘,9、12個月分別為1.4厘及1.5厘



花旗銀行新推「飛龍人民幣5年 目標儲蓄保險計劃II」,供款期2 年,保障5年,最低投保額15萬元 人民幣。客戶可選擇每年繳交保 費,或一筆過供款,但兩者的期滿

保證回報各異,前者期滿保證回報為2.11厘,一筆過 供款保證回報則有2.2厘。

新資金存款獲回贈



信銀國際再度推出高息存款優 惠,利率按階段調整,由1厘升至 1.5厘,平均總回報1.25厘,每季派 息。該計劃提供兩種存款貨幣,分 別為港元及美元,前者最低入場費

為10萬元,後者最少要1萬美元,認購期由即日至本 月10日。若客戶以全新資金認購,獲0.1%現金回贈。